



今天市区天气
阴,局部有小阵雨转多云
北风3-4级
20~25℃



明天市区天气
晴
北风转南风3-4级
19~28℃



后天市区天气
晴
南风4-5级
20~33℃

今天市区局部有小阵雨转多云

最低气温20℃,最高气温25℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市阴,局部有小阵雨转多云,北风不大。明天全市晴间多云,北风转南风。后天全市晴间多云,南风为主。烟台气象台14日发布天气预报:烟台市区,15日白天,阴,局部有小阵雨转多云,北风3-4级。最低气温20℃,最高气温25℃。16日,晴,北风转南风3-4级,19~28℃。17日,晴,南风4-5级,20~33℃。

14日6时至20时,我市区域内平均降水量23.0mm					
莱阳市	13.3mm	福山区	45.6mm	莱州市	2.9mm
牟平区	59.0mm	龙口市	11.0mm	芝罘区	44.4mm
昆嵛区	44.5mm	招远市	6.4mm	莱山区	65.0mm
高新区	58.8mm	海阳市	7.6mm	最大点降水量是莱山区院格庄	94.5mm
开发区	32.8mm	栖霞市	30.4mm		
蓬莱区	26.1mm	长岛综试区	23.6mm		

烟台公交新辟369路

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨天从烟台公交集团获悉,按照2024年线网优化提升规划,烟台公交集团自6月14日起新辟369路(试运行)。

369路由福山汽车站发车,沿港城西大街、河滨路、永安街、聚福路、汇福街、奇泉路、凤凰山路、招贤东路、金山路、高谷路、中古路、三亚路、磁山南路、德阳街运行至磁山温泉小镇。

夏季发车间隔为70分钟,福山汽车站首班发车时间为早6点,末班发车时间为下午4点20分;磁山温泉小镇首班发车时间为早7点40分,末班发车时间为下午6点。

冬季发车间隔为50-70分钟,福山汽车站首班发车时间为早6点,末班发车时间为下午3点20分;磁山温泉小镇首班发车时间为早7点40分,末班发车时间为下午5点。

多地高温来袭 专家提醒科学预防中暑

新华社北京6月14日电 近期,北方多地高温持续发展,部分地区最高气温可达39℃至42℃。专家提醒,遇持续高温天气,公众要加强健康防护,注意防暑降温,科学预防中暑。

国家卫生健康委有关专家介绍,《高温热浪等级》将高温热浪定义为气温高、湿度大且持续时间较长,使人体感觉不舒服,并可能威胁公众健康和生命安全、增加能源消耗、影响社会生产活动的天气过程。高温热浪可直接引起热疹、热水肿、热晕厥、热痉挛、热衰竭和热射病等热相关疾病。

“高温极易引发中暑,一旦发生中暑,要及时干预、正确处置,将患者转移到阴凉通风处,解开患者衣扣,并通过擦拭、冷敷等措施帮助患者降低体温。”北京大学人民医院急诊科副主任医师迟骋说,同时要给患者补充含有盐分的液体,补充中暑导致的体液和电解质丢失。

专家介绍,当患者出现体温持续升高甚至超过40℃,在高温环境下或重体力劳动后出现持续性头痛、肌肉痉挛、呼吸浅快、恶心等情况时应及时就医;如发现昏迷、极度虚弱、意识模糊、谵妄、癫痫等情况的患者,应立即送医或拨打120。

公众应如何预防中暑?中日友好医院急诊科副护士长杜涛建议,公众应尽量避免在温度最高时段出门,如必须出门,应采取防晒措施,如穿防晒服、戴遮阳帽、涂防晒霜等,尽量避免太阳直射;尽可能避免在高温高湿环境下长时间工作、运动,要注意劳逸结合;饮食要清淡,多补充有防暑降温作用的饮品和时令水果,如绿豆汤、西瓜等。

此外,北京协和医院临床营养科主任于康提示,夏季高温多雨,食物易腐败变质,是食源性疾病易发、高发季节。他建议公众在饮食方面需多加注意,不宜贪凉吃太多冷饮等对肠胃刺激性大的食品,食用时令瓜果前要充分浸泡、洗净并尽可能去皮。同时,食物要烧熟煮透,最好现做现吃。

市城管部门防抗强对流天气

84处易涝点位专人值守

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 董云汝 摄影报道)降雨如约而至,烟台全面启动强对流天气防抗准备各项工作。昨天上午8点左右,记者在莱山区观海路看到,几位防汛队员守护在雨水篦子附近,不断清理树叶等堵塞物。

“13日下午,我们打开了500余座雨水篦子。由于市区降雨量增大,防汛队员已经出动,奔赴各自负责的防汛区域展开巡视,对重要点位进行现场值守,认真清理堵塞物,迅速排除积水。”市城管局排水服务中心工作人员介绍说。

昨天上午9点,芝罘区幸福立交桥下,雨水警示系统已经开启。市城管局排水服务中心养护一所养护队副队长李晓正跟同事巡查防汛设施。“雨越来越大,我们要重点巡视低洼点位的雨水篦子,及时清理淤堵。”李晓说。13日,接到雨情预报后,烟台市城防办第一时间对城市防汛工作进行部署,落实好城市防汛各项工作责任,加大城市下穿式立交桥、市政隧道、地下通道等城市低洼易涝地区的巡查排查力度。

市城管局迅速进入城市防汛应急准备状态,按照《烟台市城市排水设施区域防汛工作预案》,将该局系统7个局属单位近500人进行整合,并对84处易



涝点位全部进行网格划分,把应急抢险队员落实到每一个网格内,并提前打开雨水篦子近700座,确立全系统网格化管理、一体化运行的城市防汛体系。

工作人员介绍,目前全市共建成物

资储备库40个、雨水泵站17座,配备排涝设备229台,全市城市排水防涝能力达到7.6万立方米/小时,排水能力达到1000立方米/小时以上的设备40台,确保城市安全度过汛期。

入夏后气温节节高,市民开启“吃瓜模式”

瓜果市场西瓜成“销冠”

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 摄影报道)天气越热瓜果销售越“热”。6月14日,记者走访市区多家超市、农贸市场,发现随着夏季到来,水果进入了销售旺季。西瓜、荔枝、杨梅、桃子等时令水果大量上市,销售火热,市民的“果盘子”变得丰富起来。

“这几天卖得最好的水果,当属西瓜,炎炎夏日来上一块特别解暑。”莱山区芳华园农贸市场一家水果摊老板告诉记者,最近一周,随着气温升高,西瓜便成了市场的销量冠军,一天能卖上几百斤。甜王西瓜1元左右1斤,还有麒麟西瓜、特小凤黄瓤西瓜等多种选择,销售火爆。

走进位于莱山区山海路上的一家连锁水果超市,记者看到超市内夏季时

令水果已经全面上市。西瓜、桃子、杨梅、荔枝、芒果、榴莲等各种各样的瓜果都陈列在货架上,吸引了不少市民前来选购。“天气热了,水果需求量增加,生意好做。晚上七八点是生意最忙的时候,数西瓜和荔枝最走俏,其次是桃子和杨梅。”店员介绍,因为现在水果的种类比较多,桃子、荔枝、西瓜等陆续上市,所以来买水果的顾客一般会一次性购买多种水果。与以往去超市、市场买水果不同,时下在网上淘新鲜水果成了不少年轻市民热衷的事情。记者在淘宝网搜索“新鲜水果”发现,卖樱桃、杨梅、西瓜、桃子等水果的商家有千余家,品种丰富,而网上淘水果的价格确实比市场稍微便宜一些。“还有很多网上商城,购买后可以直接送到家,方便又实

惠。”市民小王说,自己还会通过社区团购购买水果,价格相对优惠,“最近经常买西瓜、桃子,属于应季水果,而且天然解暑。”

